



首回合鲁能主场战建业就很艰苦,此番鲁能能否拿到一场胜利? 本版图片 本报记者 王鸿光 摄

四连平之后,只有获胜才有资格继续追求亚冠 建业招很多,鲁能今日怎么破

9月24日,鲁能在中超联赛中客场挑战河南建业。对于刚刚经历了中超四连平的鲁能来说,唯有获胜才能继续保持对亚冠参赛资格的追求,而河南建业目前还未保级成功,他们的主场又有“专治各种不服”的名声,这样一场比赛的输赢,真的是很难预料。

本报记者 李志刚

建业主帅“靠边站”

今年6月13日,中超球迷的老熟人、保加利亚教练亚森接替贾秀全成为河南建业队新主帅。此后,他率领建业队取得了4胜4平6负的成绩,目前有消息称,亚森已经“靠边站”,建业俱乐部总经理郭光琪将担任救火教练。

亚森此前曾经执教过石家庄永昌和北京北控,只是现在与建业高层在用人、技战术调整等方面有一定分歧。近日,亚森通过个人社交平台,发布了这样一段信息,“有时候我忘记感谢使我生活快乐的人,有时候我忘记告诉他们,因为他们成为我生命里重要的一部分,我是多么的感激,谢谢你,因为你,我才在这里”,这被很多人理解为亚森是在发布“告别演说”。

在事实上接替亚森执掌建业教鞭的郭光琪,此前在上海申鑫俱乐部任职多年,有过执教球队的经验,并不是“新手”。郭光琪的执教风格以稳健著称,这应该是建业俱乐部现在最为看重的一点。

熟知鲁能底细

在历史上,鲁能泰山与河南建业两家俱乐部关系不错,在人员方面多有交流。吴昊等人便是从河南加盟鲁能,买提江等球员也从鲁能到建业效力,从这种角度来说,建业对鲁能的底细了解颇深。

河南籍后卫杨阔2005来到鲁能足校,在山东待了近十年,是鲁能足校培养出的优秀足球运动员,如今返回家乡加盟建业以后,杨阔凭借自己的努力,一步步成长为主力球员,但本

场比赛受到足协处罚,杨阔非常遗憾地不能出战老东家。前锋陈灏曾夺得过2014年中超预备队联赛金靴,于2015年租借加盟上海申鑫,2016年初正式加盟建业,但本赛季陈灏受到伤病困扰,应该也无缘此次建业对阵鲁能的比赛。目前建业领队马宝刚,鲁能球迷对他更为熟悉。马指导曾在鲁能俱乐部工作多年,长时间担任助理教练,曾辅佐过多位球队主帅,在库卡受罚期间更是曾以代理主教练的身份带领鲁能出战比赛,本赛季中段马宝刚离开山东,加盟建业,被委以重任,出任球队领队。

有了这样的渊源,对于河南建业来说,鲁能泰山已经没有什么秘密可言。

主场作法“招很多”

建业与鲁能赛前,陆续有网友和媒体爆料,在建业主场所在的郑州航海体育场,23日上午起出现了一群法师“做法”的身影。

据了解,为改善糟糕的主场成绩(13个主场1胜8平4负),有人专门请了法师在主场做法,人数有十多位,整个仪式也显得很隆重。在网上流出的视频和图片中,相关条幅上写着“建业必胜”,“天意建业必胜”的标语。

此前为了改变主场糟糕战绩,广州富力将主场座椅涂成金黄色,球衣主客场对调,结果成绩直线上升。建业此举是否受了富力的影响?9月23日下午,一位署名为“中原得劲球迷协会会长陈明伦”的消息,在网络平台上发布,称此事是个人行为,与建业俱乐部没有关系。而出席赛前新闻发布会时,建业领队马宝刚强调“至于祈福

那件事,应该是我们球迷会去做的事情,球队很感谢球迷的支持,我们球队就是要好好准备比赛,回报球迷的支持”。

困难重重鲁能怎么破

赛前发布会上,对于这场比赛,马加特首先表示:“在第一回合面对建业的比赛,非常艰苦,因此我们知道明天晚上在这里等待我们的会是一场艰难的比赛。从建业的角度看,他们本赛季的人员和水平都有加强。比如他们引进了马宝刚指导,他对我们比较了解,对我们来说会比较困难,很难有新的招数给河南一些意外的话。我们也知道本赛季建业的主场比较困难,作为主队的话,肯定想尽办法,通过各种可能性来解决这个问题。但是我们明天晚上从这里不想空手而归。”

对于吉尔缺阵,鲁能防线会做出什么调整,马加特表示:“吉尔的缺席对我们是个损失,这在足球比赛中是很正常的事情,我希望我们阵中可以有球员平衡掉吉尔缺阵的损失,希望我们的后防线可以有好的表现,给对方进攻制造更大的麻烦,保证防线的稳定。”

本场比赛,鲁能外援塔尔德利、吉尔停赛缺席,边后卫郑铮受伤无缘出战,这对于鲁能而言,自然都是很不好的消息。现在又加上航海体育场法师祈福,鲁能面临的困难更大,现在已经有热心人士支招,告诉鲁能“怎么破解建业主场的作法”。

对于建业主场的作法,不少鲁能球迷纷纷留言支招,“五岳独尊,唯吾泰山”,而鲁能泰山队全队,几乎每个赛季开始前都会集体登泰山,在“石敢当”的庇佑之下,“建业所施法术都不灵!”一位微博认证为前山东大学易学与古代哲学研究中心主任、星座命理博主的@老玄不玄,给出的招数更具体,“我给鲁能传授个破解之法:全队在体育场东南角,八卦中的巽位,抱团转一转,即可冲之。”

这些招数到底有用没用?等着实战检验吧。